

永川区委政法委员会全体会议暨平安法治领域改革专项小组会议召开

本报讯(渝西都市报记者 潘建琳)7月13日,永川区委常委、政法委书记王建华主持召开区委政法委员会全体会议暨平安法治领域改革专项小组会议,传达学习中央、市委全面深化改革委员会有关会议精神和政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想锻造政法铁军专题研讨班精神,讨论审议数字法治系统建设、清廉政法建设试点示范、平安法治领域改革等文件。永川

区政府副区长、区公安局局长陈波,区法院院长高林平,区检察院党组书记宋能君出席会议。

会议指出,全区政法系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国、全面深化改革、数字中国建设的重要论述,不断提高政治站位,认真落实市委、区委工作要求,坚持一体学习、一体领会、一体转化,进一步打牢绝对忠

诚、绝对纯洁、绝对可靠的思想根基,推动更高水平的平安永川法治永川建设。

会议强调,要聚焦中心任务抓落实,统筹推进平安稳定、数字法治建设、平安法治领域改革等重点任务,加强调查研究,打出实招硬招,推动“除险清患”闭环管控机制迭代升级、落地落细,更好地维护政治安全、社会稳定、人民安宁。要突出问题导向抓改革,针对重点领域、新兴领域、民生领域深入挖掘重大改革需求,

挂图作战、打表推进,推动工作项目化、清单化实施,强化闭环落实,做好动态评估,抓好示范培育,努力交出全面深化改革高分报表。要坚持全面从严抓队伍,扎实开展清廉政法建设试点工作,大力加强政法队伍思想政治、业务能力、纪律作风建设,持续肃清流毒影响、提升履职能力、严明纪律作风、健全保障机制,推动政法领域全面从严治党向纵深发展,努力锻造一支忠诚、干净、担当的政法铁军。

永川区领导调研统战历史文化建设工作

本报讯(渝西都市报记者 唐龙)7月13日下午,永川区委常委、统战部部长陈小东率队到永川北山中学,调研统战历史文化建设工作。区政协副主席、九三学社社区委会主委张前勇等民主党派区组织有关负责人,有关部门相关负责人随同调研。

在走访调研中,陈小东指出,统战文化是党的统一战线宝库中的璀璨瑰宝,具有十分重要的历史地位和时代价值,要高质量推进统战历史文化建设,让统战历史文化“活”在当下、服务当代,实现以文化人、以文育人、以文聚人。

在座谈会上,陈小东强调,要坚持统筹

谋划,按照“总体规划、分步实施、稳步推进”的工作原则,切实把统战历史文化建设顶层设计“立起来”;要坚持分级分类,抓实做好统战人物、著述、史料文物等统战历史文化资源的挖掘保护工作,切实把统战历史文化底数“摸起来”;要坚持强力推进,着力打造统战历史文化教育基地,

切实把统战文化作用“活起来”;要坚持精品战略,打造统战文化特色校本课程,推进统战文化进校园,切实把统战文化品牌“树起来”;要坚持人才支撑,着力培养统战文化人才,切实把统战文化队伍“建起来”,不断推动永川统战工作干在实处、取得实绩、走在前列。

《从木传》新书发布会暨研讨会在永川举行

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 实习生 孔耀芊)7月13日,《从木传》新书发布会暨研讨会在永川图书馆举行,区委常委、宣传部部长张小梅,区政协一级巡视员、市作协副主席、区文联主席钟代华,市作协党组书记、副主席何浩,市作协原主席黄济人等参加研讨会。

张小梅在研讨会上指出,此次活动既是对新书《从木传》的研讨,也是对从木先

生家国精神的回顾,本质上也是对文化的传承。此次活动是生动、立体地讲好永川人文故事的有益载体;是聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务;是进一步繁荣文艺创作,推动文艺繁荣发展,提升广大群众艺术素养,持续推动文化事业不断前行的有效路径。永川作为从木的家乡,要切实做好宣传与展示工作,让更多人了解先生的事迹,学习

先生的精神。

万从木,生于1899年,永川大安人,美术家、教育家、重庆历史名人。早年,万从木先生在上海美专学习后,东渡日本研习西画。返渝后分别在中法大学、川东师范学校等10余所学校任教,讲授美术。1925年与杨公度等人创办重庆第一所美术学校,为重庆后来建立美术学院打下基础,其画作涉及山水、人物、花鸟等题材,

笔墨豪放老辣,作品有《从木画集》《从木诗集》等,2004年被评为重庆历史文化名人。

研讨会上,《从木传》作者、万从木先生曾外孙刘辰希作了创作历程介绍,吴向阳、李海洲、胡万俊等专家学者对该书作了点评。永川作协部分作家代表、全区文学爱好者100余人参加了该活动。

坚持党建引领高质量发展 全面提高党员干部“7个能力”

卫星湖街道开展“强党性修养·建清廉村居”主题活动

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 文/图)7月12日上午,卫星湖街道在石龟寺村老院子乡贤大院举行了“强党性修养·建清廉村居”主题活动,街道村(社区)干部接受了一次全面的党性修养教育。此次主题活动旨在进一步增强广大基层党员党性意识,净化基层政治生态,提升廉洁意识,深化党建统领经济发展和乡村振兴务求实效。

当天的主题活动开展了预备党员宣誓、全体党员重温入党誓词、观看廉政警示教育片、颁发“光荣在党五十年”纪念章,老党员、新乡贤吕祥杰分享了家家家教故事,该街道党工委负责人向全体党员干部上了题为“强党性修养·建清廉村居”主题党课。

近年来,卫星湖街道以党建统领经济社会高质量发展,党风廉政建设向纵深推进,形成了基层干部不敢腐、不想腐、不愿腐的清明政治生态,党员干部初心使命意识、为民服务意识、廉洁奉公意识不断增强。在良好政治生态影响下,广大党员干部围绕街道



老党员、新乡贤吕祥杰向村(社区)干部作家庭家风家训分享。

“154”发展思路,思发展、抓发展、促发展干劲足,为民服务敢担当,辖区经济发展和乡村振兴提质增效,土地宜机化整治顺利推进、永川水花尾水治理全面完成、万亩山茶油基地建设初见成效、乡村时光旅游展示区初具规模、南华七郎两村融合发展基础更加稳固、基层治理成效明显,辖区群众获得感、幸福感、安全感明显提升。

该街道党工委负责人表示,下一步,该街道将认真贯彻落实党的二十大精神和市委六届三次全会精神,全面提高党员干部“7个能力”,坚持以党建引领高质量发展,以一套班子、一张清单、闭环管理、节点推进的工作方式,突出五大片区建设,着力实施优化营商环境、提升城市品质、推进乡村振兴、抓好全域旅游四大行动,以工业化思维推动农业产业化发展,以数字化思维促进农文旅全面融合,实现区域联动、产业协同,为成渝地区双城经济圈建设贡献星湖力量。

区交通运输综合行政执法支队开展主题党日活动

本报讯(渝西都市报记者 杨雪 通讯员 何震)近日,永川区交通运输综合行政执法支队全体党员同志走进贵州省赤水市丙安镇,开展“重温红色记忆、赓续革命精神”主题党日活动。

丙安镇位于贵州赤水中部,是红军长征途中的一个重要驻扎地。位于这里的红军一军团陈列馆,全面展示了红军长征在赤水艰苦卓绝的征战历程和红军一军团在丙安留下的历史永恒记忆。在讲解

员的引领下,永川区交通运输综合行政执法支队党员同志走进红军一军团陈列馆,一一参观了挥师黔西北、鏖战赤水、四渡赤水和红色丙安等四个展厅,追寻红色记忆,重温革命历史。

活动结束后,党员同志纷纷表示,将以此次主题党日活动为契机,继承和弘扬革命优良传统,认真思考总结,立足本职岗位,发挥共产党员的先锋模范带头作用,以更加饱满的工作热情,更加扎实的工作作风,投入到执法工作中去,为推动交通运输综合行政执法服务工作高质量发展而努力。